

„Ден на отворените врати“ в Районния съд повиши правната култура на гражданите

На срещата присъстваха и ученици от СОУ „Любен Каравелов“

Що е то гражданско и наказателно дело, как протича организацията на работата в съда, какви са мерките, които се предприемат срещу правонарушителите, какви са правилата за постановяване на решение от съда, как протича един съдебен процес. Тези и още много други интересни теми бяха дискутирани на 18 януари в Районен съд – Несебър, когато местната институция обяви „Ден на отворените врати“.

На срещата бяха поканени да присъстват ученици от горните курсове на СОУ „Любен Каравелов“ – Несебър, които имаха възможността да повишат своята правна култура и да се запознаят отблизо с работата на органите на съдебната власт.

Водец на срещата бе Мария Берберова, районен съдия, а заедно с нея лектори бяха Йорданка Майска, председател на Районен съд – Несебър, Севдалина Станева, председател на Районната прокуратура – Несебър и Димо Димов, инспектор „Детска педагогическа стая“ при Районно управление „Полиция“ – Несебър.

Йорданка Майска запозна децата с пътя на гражданските дела в съда, като обясни подробно какъв е пътят, когато даден човек има проблем, към кого трябва да се обърне в съда и какво е необходимо да направи. Така стана ясно, че гражданските дела се образуват по повод постъпването на искиви молби, в които гражданите упоменават какъв проблем имат.

Всички граждани на Република България трябва да съблюдават законите и да се съобразяват с тях. Всеки трябва да отговаря за своите действия, но все пак всеки е невинен до доказване на противното – това научиха учениците от председателя на съда Йорданка Майска.

Севдалина Станева, районен прокурор на град Несебър пък запозна децата с пътя на наказателните дела – откъде тръгват, как протичат и какви са възможните изходи от делото.

„В повечето случаи наказателните дела се образуват от полицейските органи, като например след пътно-транс-



Мария Берберова, районен съдия, Йорданка Майска, председател на Районен съд – Несебър и Севдалина Станева, председател на Районна прокуратура – Несебър (отдясно-наляво) запознаха присъстващите с работата на органите на съдебната власт.

портно произшествие, кражба и т.н. Дежурна оперативна група, включваща разследващ полицай и експерт, извършват оглед на местопроизшествието.

„На пръв поглед едно дело може да ви изглежда елементарно, но всъщност то не е толкова просто. Често има и доста тежки случаи, при които и самото разследване в полицията може да



Димо Димов, инспектор „Детска педагогическа стая“ при Районно управление „Полиция“ – Несебър също се включи в тематиката, засягаща противообществени прояви на малолетни и непълнолетни.

продължи дълго, за да се изяснят всички обстоятелства около извършеното престъпление“, бяха думите на районния прокурор.

Тъй като всички присъстващи в за-

лата бяха над 14-годишна възраст, прокурор Станева ги информира, че непълнолетните също носят наказателна отговорност за извършени от тях престъпления – кражби, сбивания, наранявания на други лица, притежание на наркотични вещества и др. И въпреки че законите за тази възрастова група до известна степен са облекчени спрямо законите за пълнолетни граждани, районен прокурор Станева увери децата, че това по никакъв начин не трябва да ги успокоява.

По-нататък инспектор Димо Димов от „Детска педагогическа стая“ продължи тази тема, като каза, че Наказателният кодекс е книгата, променила най-много човешки съдби. Особено, когато престъплението е извършено от малолетни и непълнолетни – тогава обикновено деянието е импулсивно и е един вид протест на младите против установените норми.

„Въпреки това последиците са изцяло за вас. Така че преди да извършите нещо, много добре обмисляйте своите действия“, бе категоричен пред подрастващите инспектор Димов.

Той допълни още, че наказанията в специалния закон за борба с противообществени прояви на малолетни и непълнолетни имат предимно възпитателен характер, като най-тежката мярка е настаняване в поправителен дом.

Учениците изслушаха изнесените беседи с огромен интерес и останаха изключително заинтригувани. Те бяха ентузиазирани и от обещанието да участват занапред в симулирани съдебни процеси под формата на игра, в която всички участници ще бъдат самите ученици. Това ще бъде един вид театрално представление в присъствието на родители и учители, в което децата ще пресъздават реални казуси от съдебната практика.

За спомен от проведената среща в съда всички присъстващи получиха подарък – папирус с изписани правилата на един процес и правилата за постановяване на решение.



Ученици от СОУ „Любен Каравелов“, заедно с директора г-жа Тодорка Желязкова, бяха гости в Районен съд – Несебър в Деня на отворените врати.

ОТН ТЕАТ НЕ

С настъпването на новата година бурливи имат за радост – тез стана ясно, ч телите на мор градче ще им: ново възможн да посветят от свободното време на културни мероприятия. След като на следното заседание на общинския съвет стана ясно, че ще бъдат луснати средства за възобновяване дейността на Общинския театрален колектив „Ваши“ в бр. 119/22.12 предстои да вата театрална за годината. Н (сряда), от 18.3 на читалище „1905“ несебтрална трупави спектакъл – това са две автор е извегарски драма Цанев. Пост на Димитър I сцената ще с Кирова, Еману и Юлиан Герм за всички жел съставят е сво

Добрите не свършват д щината обеща театралните и читалището и зобновени и циите.

Първите ще се излъча януари /събо

От 17 ч. жектира фил пратка“. Негс на премиера: 24.08.2012, в 23.11.2012, а 26.01.2013. Съ пратка“ Дейе знатият ко-с „Джурасик п ята невъзмс стая“, „Спайд на на светов и демони“ и ф филми – се з